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EPERJESI LAPOK
Sarosmegye s varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR" ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
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Megjelen: minden vasárnap.
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Egy évre............................5 írt — ki
Félévre............................2 „ 50
Negyedévre .... 1 25 ,,

Hirdetési díj: 
háromhasabos petit sor egyszeri hirdetése 

hirdetés jutányosabb.
5 kr., többszörös

Bélyegdíj : minden hirdetésért külön

Nyi ittér minden sor 10
30 krajczár.

kr.

A városi rendőrség.
Fontosak es számosak azon feladatok, melyek 

a rendészet körebe vágnák. — Az élet-, személy­
es vagyonbiztonság, az egészség és erkölcsiség 
érdekeinek országos törvények és helyhatósági ren­
deletek értelmében való megóvása a legkülönfélébb 
irányodban veszi igénybe a rendőrség éberségét 
és ténykedését.

A rendészet tehát a dolog természeténél fogva 
belenyúl az elet legtöbb viszonyaiba; s minthogy 
szükségszerüleg igen gyakran kisebb nagyobb mérv­
ben megszorítja a személyes szabadságot: ez okból 
nem csoda, hogy a rendőrségi hivatal absolut kor­
mányformával biró államban a legrettegettebb, 
alkotmányos országban pedig a legexpouáltabb 
hivatal.

A „Polizeistaat“ nem igen gondol az egyé­
nek személyes szabadsagával, s önken vében elmegy 
odáig, a meddig neki tetszik ; alkotmányos állam­
ban ellenben a személyes szabadságnak a rendőrség 
önkényével szemben való megvédése az állam leg­
szebb feladatainak egyikét képezi; amott egyesek 
batalomszava, emiit pedig a törvényes jog szab 
a rendőrség működésének irányi és halárt.

A rendőrnek tehát, kivált alkotmányos or­
szágban. mindenekelőtt álláspontjával kell tisztában 
lennie. S minthogy a rendőrség bárminő alárendelt 
közege is könnyen oly helyzetbe kerülhet, a midőn 
gyorsan és önállóan kell intézkednie: ebből folyó- 
lag szükséges, hogy kellő tapintattal, értelmiséggel 
s tájékozottsággal is bírjon ; mert kétségtelen, hogy 
ellenkező esetben az ő intervencziója gyakran 
nagyobb bajt okozhat, mint a minő az volt, mely­
nek elejét venni akarta.

Miként másutt, úgy városunkban is a rendőr­
ség a nyilvános kiiiikának régóta egyik legkedvel­
tebb s leggyakrabban elővett tárgya. Egyszer 
helyes és megérdemlőt ezen bírálat, másszor meg 
méltatlan ; de*  tény az, hogy sokszor épen azok, 
kik oly bőkezűek a megrovások osztogatásában, a 
gyakorlati életben maguk tesznek olyat, mi által 
a rendőrség működését paralizálják.

De eltekintve ettől, bizonyos az, hogy rend­
őrségünk jelenlegi szervezete nem o yau, mely 
mellett az nehéz hivatásának mindeubeu kifogás­
talanul megfelelhetne. Mindenekelőtt azt Kell tekin­
tetbe vennünk, hogy mindössze 16 rendőrünk vau. 
A rendőri szolgalat éjjel-nappal egyaránt folytonos 
éberséget igenyel, mely kell hogy kiterjedjen a
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Ha nem látlak . ..
neui látlak, nő szerelmein 
utánad,
ha látlak, majdnem meg.il

A nagy bánat
.Majd szenvedek, majd örülök, 
Majd búsulok.
Ha rád nézek, megrendülök. 
Ellagyulok............
Ell szeretlek, te is szeretsz 
Határtalan
S mind a kettőnk, mind a kettőnk 
Boldogtalan.

Egy maszk.
— Németből. —

(Folytatás és vége.)
II.

A kémnek állítása nagyon is valószínűnek 
látszott. Az eihuuyt Proveditore gazdagsága, nem­
különben a 4oscarí-családnak mérhetetlen vagyona 
ország-világ előtt ismeretes volt; donna Teresának 
bizarr visszavonultsága pedig a legkedvesebb the- 
maja vala a velenczei léháknak Most már vissza­
emlékezett, hogyan hangoztatta előtte csúnyaságát 
s midőn arra gondolt, hogy a donna az éjjeli 
talaika alkalmával folytatni akarja a misztifikácziót, 
majdnem kétségbeesett. Egy pillanatig arra gon­
dol'. hogy nem jelenik meg a kitűzött helyen, de 
akkor eszébe jutott az a szerencsétlen arany, s 
belátta, hogy mégis el kell mennie.

I
r.a>uii indóháztól fel a malomárokig mindeme, a 
mi (argya a rendészetnek. Minthogy azonban a 
rendőrök — emberek lévén ők is — valamennyien, 
éjjel-nappal folyton talpon nem lehetnek, nekik a 
szolgalatban váltakozniuk kell. Mar ebből is latható, 
hogy a rendelkezésie álló csekély létszámot akként 
felosztani, hogy az a varos meglehetősen kiterjedt 
területén a helyzetnek, minden ponton, minden 
pillanatban ura legyen, igen-igen nehez dolog. E 
melle t figyelembe veendő az is, hogy a városi 
rendőrök eddigi, rendszeresített fizetése havi 12 írt

Fennebb megjegyeztük, hogy a rendőri kö­
zegnek, hogy feladata színvonalán álljon, fejlettebb 
intelligene/.iara, bizonyos érzékre s tapintatra mul- 
hatian szüksége vau, eltekintve amaz ismeretektől, 
melyeket az állással járó működés feltételez. No 
már havi 12 frtnyi fizetés mellett szert tenni 16 
oly egyénre, kikben mindezen tulajdonságok a kívánt 
mértekben megvannak, felette bajos, vagy helye­
sebben mondva : nem is lehetséges.

Belátta ezt a városi képviselőtestület is, s a 
rendőrök ismételten előierieszteit kérelme folytán 
meg a múlt esztendőben elvileg kimondotta a rend­
üli fizetés javításának szükségességét; de másrészt 
kimondotta azt is, hogy mulh. tlan szükségét latja 
a rendőrök szolgálati utasítása kidolgozásának is.

Az ezzel megbízott szakosztály egy háromtagú 
Kiválasztmányt küldött ki e czélból, mely a városi 
főjegyző ahal erre vonatkozólag előterjesztett ter­
vezetet elfogadván, a jogügyi szakosztálynak tár­
gyalás vegeit bemutatta.

Ezen tervezet fősúlyt fektet a rendőri sze­
mélyzet szakszerű oktatására s kiképzésére, mi által 
— igen helyesen — áthidalni igyekszik a rendőrök 
iránt támasztott igények s a csekély fizetés közti 
aránytalanságszülte bajokat.

Szabatosan körvonalozza e tervezet a rendőr­
ség hivatását, feladatat s megjelöli azon eszközöket 
mely alkalmas arra, hogy rendőrségünket hivatásá­
nak betöltésere képesítsek.

A fizetést illetőleg a tervezet három fizetési 
osztályzat létesítését hozza javaslatba, akként, hogy 
az első osztályzatba sorozott rendőrök 15, a máso­
dikba sorozottak 14, s a harmadikba sorozottak havi 
13 frtnyi fizetést élveznének. A tervezet szerint 16 
rendőr eredetileg a harmadik (13 frto-) osztályzatba 
sorozjatnek ; mennyiben pedig egyik, vagy másik 
rendőr magát szolgálatbani buzgalom, ügyesség, 
megbízhatóság, vagy szerzett érdemek által arra

I

a személy 
„II pazzo ?“ 

válaszolt Ugo tompa hangon, 
a gondolában

Pontban három órakor ott volt a kijelölt he­
lyen. Cseud és nyugalom uralkodott a téren. Egy 
lélek sem volt látható. Vegre hosszú várakozás 
után egy gondola kötött ki. A gondolás partra 
ugrott, a patriczius felé jött s megsúgta neki a 
megbeszélt jelszót: „II pazzo“.

„Valót beszél,“ gondola magában Ugo. „Bo­
lond voltam, de még nem késő.”

A gondolier mintegy kételkedve 
azonosságán, meg egyszer kérdező :

„Per amore,“ i "
„Kövessen excellentissimo, — 

várják“
_ És Ugo Gricci alig lépett be a gondolába, 

midőn két puha kartól átölelve, forró csóktól elszé- 
dttve, szenvedélyesen hullámzó kebelre szorittatott. 
„Hallgass, hallgass szivem" valának az egyetlen 
hangok, edeseu mamoritó liizelkedés elfojta min­
den szót. A gondola messze a Lagunakou tova 
evezett, puhán lingatodzva a sima tengerben. Ugo 
karjaibau fiatal, gyöuvöréletre felvirult, szét elem­
szomjas nő pihent. A kém figyelmeztetéséről egé­
szen megfeledkezett.

Két óra repült el Így a boldogító és boldo­
gított szerelemben, — elrepült, mint egy mesés 
alom. A gondola újból kikötött.

„Mikor láthatlak újra, edesem?“ kérdé Ugo 
a búcsucsók alatt. „Mikor láthatom elragadó 
arczodat ?“

„Holnap kedvesem. Holnap ugyanezen órában 
be kell bizonyítanod, hogy igazan szeretsz.“

Ugo szóval, csókkal és esküvel meny­
nyire bizouyitá szerelmet, azt szükségtelen említe­
nünk. „Holnap, holnap“ — ismétlő a hölgy. — 
„Most válnunk kell. Isten veled !“ s szelíden bon­
takozott ki karjaiból.

érdemessé tenné, magasabb fizetési osztályzatba 
lépteltetnék elő. Szintúgy történnék a lejebbités is.

Ekként a fizetésjavitást az ambiczió íelkeltsé- 
gével igen czélszeiiien össze lehetne kötni. A köz­
gyűlés melynek ezen eszme a költségvetés alkal­
mával elő lett terjesztve, elvileg nemcsak elfogadta 
azr, de az előirányzatban tényleg gondoskodott is 
már az ezen fizetési osztályzatok létesítésével járó 
kiadási többlet fedezeterői.

Különös gondot fordít továbbá a tervezet a 
rendőrok elméleti és gyakorlati kiképzésére, meg­
határozván egyszersmind annak módozatait és tár­
gyait ; kiterjeszkedik az őrségek mikénti beosztására 
s szabályozza a rendőrök miudeukori magatartását.

A tervezet — miként említettük — már 
tárgyalás ala’t van. Mi részünkről annak életbelép­
tetésétől csakis üdvös eredményeket várunk. — de 
csak akkor, ha a közönség is megszivlelendi a 
szobán forgó szolgalati utasításnak a rendőrség jel­
legéről szóló eme szavait ;

„A rendőrség polgári jellegű, 
meny s ezen jellegéből kifolyólag 
szükséges. hogy a közönség annak 
a közügy és saját érdekében, i 
alkalommal hathatósan támogassa'.

I
városi intéz- 

kivánatos és 
köztekintélyét 

»linden előforduló

—x.

Czeméthe.
(H.) Ha valaki csak egy évtized előtt is járta 

Czemóthenek magányos sétányait, alig gondolhatta, 
hogy néhány év lefolyása alatt, milyen pezsgő élet 
fog ott fejlődni, hogy az eperjesiek az állandó ven­
dégek kisebb részét fogják tenni, s hogy még a 
főváros is annyi látogatót fog szolgáltatni e kies 
helynek. Mily gúnyolólag s kicsinylőleg szólották 
még nehány év előtt sokan, a kik mindenben gáncsot 
szeretnek találni, s kik mindent lenéznek, a mi 
nem tőlük származik, midőn arról volt szó, hogy 
Czeméthén építeni, Czeméthén szépíteni kell ! Hát 
meg midőn szóba jött az ottani ásványvíznek vegy- 
elemzése ?

Ma már tényék beszelnek. A bérlő-társaság 
felépített két szép és kényelmes lakházat, berendezett 
néhány csinos fürdőszobát, állított fel rendes kocsi­
közlekedést, s fáradozásai sikert érték, az eredmény 
túlszárnyalta a várakozást.

A kis Czeméthe ismeretes lett az országban, 
a vasutak menetrendebe be lett foglalva Bártfa 
mellett Czeméthe is, a lakhelyiségek keveseknek

Ugo szerelemittasan jött haza. Úszott a bol­
dogságban. Ingerülten gondolt vissza a kém állí­
tásaira. „Jaj a gazembernek, ha kezembe kerül- 
Meggyilkolom. Szakállt növesztetett neki a szem­
telen kutya, mintha Veleuczében volna ahhoz 
hasonló oly gyöngéd, kéjes, duzzadt ajak, mint a 
minőt éti ma ezerszer csókoltam. Bizonyosan vala­
mely vetélytársnak gyalázatos cselszövénye, no de 
majd rájövök én, majd — — stb.“

Minek is itt elősorolni egy szerelmes ember 
monológjának kr-pzeletdús galimathiászát. Elég az 
hozzá, hogy Signore Gricci másnap fűiig szerel­
mesen kelt fel és már háromnegyed órával előbb 
volt a kitűzött helyen.

A sóvárogva várt gondola végre megérkezett. 
Gricci be sem várva a jelszót, beugrott a gondo­
lába es — azt üresen talalta. Szótalanul majdnem 
kőve dermedve állott olt s a goudoliernek csak 
nagynehezen sikerült vele megértetni, hogy a ma­
donna őt saját palotájában varja. Erié aztán ujjougó 
örömbe tört ki. \ alóban donna Teresának igaza 
lehetett. „A szerelem bolondja“ jó jelszó volt s 
egészen illett fiatal emberünkre.

A gondola sok kanyarodás után a déli par­
tokon kötött ki.

„Csak egyenesen előre,“ — mondá a con- 
dolterik egyike a távozónak.

Ego rollamlépésekbeu indult a kerten át. 
larka, mosolygó üveggolyók, mintha zsinórra let­
tek volna fűzve, kígyózva függtek a fák ágai között, 
csodálatos fényt vetve a viráuybokrok közt álló 
márványszobrokra és ugrók ólakra.

Ugo a márványpalotába lépett — egy lélekre 
sem bukkant. Nehez selyemkelmék, drágakövek, 
nagyértékü képek díszítők a falakat. Figyelemre 
sem méltatta az itt összehalmozott kincseket, sebes



bizonyultak be. mert a vendégek özöne mind nagyobb 
es nagyobb még pedig minden hírlapi reciam nélkül, 
s a nélkül, hogy hirlapilag a czeméthei saison Ilii­
déivé lett volna. A folyo nyáron is sok kívánságnak 
nem lehetett eleget tenni, es számos vendeget vissza 
kellett utasítani kellő férő helyek hiányában.

Szükséges, osvetlen szükséges a megkezdett 
utón tovább haladni ! A kívánalomnak megfelelőig 
tovább kell építeni, több Ízléses fürdőt berendezni 
s a regi fakadakat mellőzni, s különösen egy ké- 
nvehnes gvógy- és ebed.ő-teremről gondoskodni. 
A mérvek, melyekre a társulat alakult, kicsinyeknek 
bizonyultak: — a nagyobb igényeknek nagyobb 
mértekben kell megfelelni.

Hogv ez megtörténhessék, mindenekelőtt szük­
séges a várossal a berszerződést meghosszabbítani. 
A jelenlegi bérszerződés, melyet a vaios annak 
idején eleg szűkkeblűén csak 15 évre kötött, már 
csak 7 évig tart. Nem képzelhető vállalkozó, a ki 
7 évi időtartamra nagyobb tőkét befektetni hajlandó 
volna. Okvetlen szükséges, hogy egy ilyen legalább 
30 evre biztosítva legyen. A vaios tapasztalhatta, 
hogy mit tett e társulat szerény viszonyok közt, 
hol neki a jeget törni s a kezdeményezés minden 
nehézségeivel, meg a részvényesek indolentiajával 
s egyesek rósz akaratával küzdeuie kellett, s mit 
várhat a társulattól, ha szabadabb keze lesz, ha 
hosszabb időre terjeszkedhetik működésé. Valamenyi 
fürdő csak úgy emelkedett, ha a bérlője hosszú 
■•vek során át remeit vele rendelkezhetni. Más az, 
a hol a tulajdonos maga épit. de Eperjes városának * 
nem igen telik, legalább ez idő szerint, a 
hogy Czeméthét is építse.

Kötelessége pedig gondoskodni, hogy 
melyet a természet kezére bízott, az 

tétessék. Tehát
a maga 
növekvésére 
az egyezkedés.

pénze,

azou 
embe- 
a vá­

részéről a le­
megadni, 

máso- 
a kivántató pénzmennyiséget előterem- 

ságot, mint az első pontra nézve a várost. Ha ke­
zébe vette a fürdő ügyét, ha életre ébresztette az 
alvó gyereket, kötelessége azt fejleszteni, mind 
több es több építkezéseket benne létesíteni, a be­
tartást és parkírozást eszközölni, mind több és 
több kényelmet benne meghonosítani s ez áltál 
mind több és több vendéget ide édesgetni, hogy 
nemcsak maga is húzzon a befektetetett pénzből 
hasznot, hanem hogy a városnak és városiaknak 
is meglegyen azon iudirect hasznuk, melyet a 
fürdő emelkedéséből remélnek.

A folyó év augusztus 10-éu Czemétén tartott 
közgyűlése a fürdő részvény-társulatnak, ez irányban 
tanúsított igen örvendetes hangulatot. Megbízta az 
igazgatóságot, hogy mind a két czélt — a bér 
meghosszabbítását s a további építkezéseket, illető­
leg a szükséges pénzeró előteremtését — tartva 
szem előtt, a legközelebbi téli közgyűlésnek tegyeu 
részletes javaslatot, sőt a mennyiben szükséges, 
hívjon össze rendkívüli közgyűlést, is. Ha mind a 
két részről — a város részéről, úgy mint a tár­
sulat részéről — meg lesz a kellő jó akarat, egy 
tízed lejárása után. Üzeméibe már minden gyermek­
korából kiemelkedve, mint deli ifjú 'foglalhat 
helyet a felvidéki fürdők sorában.

kinc
ri.-eg javára gyümölcsözővé 
rostiak erkölcsi kötelessége 
hető'éget a fejlesztésére és 

Ha sikerül a varossal 
dik szükség ¡1V.... n , » cil 1J J torért CiUirirtll-

teui. Es itt ep oly kötelesség terheli a bérlő tarsa-

A ..Tisza“ biztosító társulat csődben*.)
A „Tisza“ biztositó társulat felszámoló bizott­

sága a debreczeni kir. törvényszéknél július hó 
2:>-en a csődeljárás megnyitását kérelmezte. A fel- 

*) Az érdekeltek figyelmébe.

leplekkel haladt végig már egynéhány termen át, 
vegre az utolsó ajtóhoz jutott, feluyitá — s meg- 
pillantá. e tüudérpalota úrnőjét. Egy fülkeben, 
aianysző t díványon, lestől helyzetben pihent. Ritka 
— sajátságos virágok ragyogó kelyhei hajoltak 
bdeje. Ugyanazon iekete selyemruha, melybeu őt 

go először látta, íedte gyönyörű tagjait, de mint 
akkor, most is maszk volt arczán.

Az ifjú térdre borult előtte, ajkához szoritá 
piczi fehér kezét, melynek egyik ujjan türkiszköve 
ragyogott.

„leresa! suttogott epedve — „egyetlen 
kincsem, mily kimondhatlanul szép vagy te! Vedd 
le hát az álczát. hadd lássam boldogító képedet.“ 

„Ne kívánd azt lelkem gyönyöre, kérlek min­
denre. Szerelmed meghidegül. ha meglátod arczo- 
mat. rajdalommal keli ismételnem, hogy nem 
vagyok szép.“

„Az vagy, az vagy édes szerelmem. Ne kis- 
Srbitsd pazar kecseidet. Vedd le ezt az iri^y 
maszkot, könyörgöm . . . .“ 0

.Nem tudok ueked ellenálni!“ sóhajtott fel 
Donna Mazzini. Leoldá az álarczot és U^o _
miutha a villáin ütött volna lábaihoz — három 
»■pesre hökkent vissza. All — a kém igazat be- 

szelt f)oUUa Teres 1 csúnya, visszataszitólag esúuya 
volt. Csakugyan ott volt ajkán a bajusz s balarczán 
a fnmlohely. vájjon micsoda varazs folytan jutott 
ily remek testhez, ilyen csúnya kép? Ugo kezebe 
rejte arczat. A tegnapi boldogságára gondolt és 
meg volt semmisülve.
.... "Mi l>ai°d Ugom, szeretetreméltó barátom?“ 
kialltott tel donna Teresa s vágygyal tárta ki feleje 
karjait. lgo visszaborzadt. „Hogyan? Hát sejtel­
mem nem csalt meg? Eltűnt volna szerelmed? 
Nem, nem az lehetetlen, hisz én életemnél is job- 

számoló bizottság tehát csak most ébredt i__„1 
tudatára. hogy a társulat nem létező vagyonából a 
taisulati hitelezőket es a biztositó feleket kielégíteni 
a lehetetlenségek közé tartozik, mig a tarsulafáltal 
a lapokba csempészett hír szeriül a csődu vitásra 
közvetlenül az szolgáltatott okot, hogy a társulatot 
peirel támadták meg, melyben a bíróság olynemü 
iteletet hozott, hogy a társulat egy meg csak évek 
múlva esedekes biztosítási összeget, már most kö- 
teleztetett bírói leletbe helyezni. Ezen Ítélet arra 
bírta a felszámoló bizottságot, hogy benyújtsa a 
csodnyitasi kérvényt, miután attól kellett tartania, 
hogy az ¡telet a hasonnemü pereknek egész sorát 
fogna maga után vonni.

Az érdekeltek szempontjából egyedül fontos 
keidesre nézve, t. i. jut-e meg az életbizto.itó fe- 
ek!e .es a részvényesekre valami, megbízható érte­

süléseink alapján, a legszomoruabbat prognost'líál- 
hatjuk. A „Tisza“ aktívái már oly csekélyek, hogy 
ezeket nagyobbrészt a Csőd-költségek feleuiésztendik. 
De hova lett a „Tisza“ vagyona ?

Az uj csődtörvény értelmében, a felszámoló 
bizottság iránt a legszigorúbb büufenyilő eljárást 
....; alkalmazzák — kell hogy nyilvánosságra
jöjjön, mennyi jutalékot sepert be a felszámoló bi­
zottság az osztrák Phönix biztcsitó-társulattól, 
midőn e társulatra átruházták a „Tisza“ tűz.bizto- 
sitasi üzletet, és átadták neki „díjtartalék czimén“ 
az egyáltalában még fennmaradt reális értékeket. 
Majdnem határozottan állíthatni, hogy ezen üzlet 
bűuós összejátszás és a részvényesek, valamint a 
biztosított felek kijátszásán alapult. A jutalék volt 
a ezéi, nem a tűzkár ellen biztosított felek ember­
baráti mentése.

, A „lisza“ alkudozott a tűzbiztositási üzlet 
átvetele iránt az Első magyar ált? biztosító társu­
lattal es a Gönciére pesti biztositó intézettel is, 
ezek azonban határozottan vonakodtak a „Tisza“ 
biztosiló társaság emberei által követelt nagy összegű 
províziót kifizetni. Az osztrák Phönix kifizette a 
províziót és megkötötte a nagy (?) üzletet, mely 
után annyira vágyott.

Hová lettek a „Tisza“ ingatlanai ? Ezek a 
felszámolás után sietve eladattak és ha ezek értéke 
is az osztrák Phönix pénztaraiba vándorolt, akkor 
bizony kitűnő üzletet akviralt, habar a Tiszá-nál 
biztosított felek, vagyonuk biztonságát az osztrák 
1 hönix nél is veszelyeztetve látván, tömegesen más, 
jobban szituált társulatokhoz mernek at. Ezek a 
malkontens elemek most az osztrák Phönix által 
ezerszámra pereltetnek be, mely tárgyról más al­
kalommal bővebben nyilatkozunk.

Sajnos, hogy epeu a legmagyarabb vidékeket, I 
(nagy obbié-zt kisbirtokosokat és kereskedőket) sújt ' 
a „Tisza“ tönkrejutása Ezek érdeke sürgősen kö­
veteli, hogy a kormány kivételes intézkedéssel se­
gítsen sorsukon hogy menthető legyen a mi esetleg 
még elotalalható, — hogy a tiltott cselekmények 
bűnjelei el ne takarittassanak és a piszkos kezüek 
méltó büntetésük élői nemcsak ne menekülhessenek, 
hanem, teljes kárpótlásra is köteleztessenek.

Ezeiekre menő károsulták vesztesége forog itt 
küldésben, es a legcsekélyebb kétség sem forog 
fenn az iránt, hogy a Tisza már évek óta a csődre 
ereit volt, hogy az igazgatóság évről évre hamis 
mellegekkel altatta hitelezőit, részvényeseit és a 
biztosított feleket. Már pedig a törvény, a közérdek 
javara, kötelezőig azért szabályozta a biztosítási 
üzletet, hogy a biztosító közönség jóhiszemüleg 
tábizhassa a törvények szigorú határozatai szerint 
kezelt társulatokra vagyonát. Az ügyészség erélyes 
közbelépésétől ez esetben nemcsak a károsultak 
magánérdeke, de a közvélemény megnyugtatása is 

bán szeretlek ! Vedd el javaimat kincseimet — 
vedd el, — csak ne hagy el engemet.“

„En a halandók legszerencsétlenebbje vagyok“ 
sóhajtott fel a patriczius, „bűnös vagyok, hogy kí­
váncsiságomnak engedtem, de madonua én nem 
tudok hazudni, tartsa meg kincseit, éljen boldogul, 
feledje el a hálátlant?

Mint egy őrült rohant ki a termekből, de alig 
lepett a kertbe, két ember által két oldalról lett 
közbefogva. „Mit akartok ? Kit kerestek ?“ páttant 
tel rájuk s kardja után nyúlt.

„Önt Excelleucia. Az Ufficio nevében . . . 
ön foglyunk.“

Ha a fájdalmas csalódás nem bántotta volna 
meg annyira lelkét, aligha engedett volna a uobile. 
De igy, megtörve a uagy fájdalomtól, szó uelkül 
tűrte, hogy kaijait megkötözték s szemeit bekötöt­
tek. Egy csónakba vitték s félóra múlva kikötöttek 
s azután lépcsőkön tel az emeletre vitték. Kulcsuk 
zörgése tudtára adta, hogy börtön közelében van. 
Egy rozsdás lakat nyílt fel, betolták — mire az 
ajtót becsapták. A patriczius homályosan megvilá­
gított czellábau volt. Szerencsétlenségétől leverve 
egy fapadra hanyatlott.

Alig pár perczel reá az ajtó újból megnyílt 
s belépett egy öreg férfiú, a senatorok hivatalos 
öltözékében.

„Lgo Gricci kezdé az idegen, Luigi Mazzini 
az államinkvizitor áll előtted, sógora ama nőnek, 
ki családunkat szerencsétlen szenvedélye által meg- : 
gyalázta. Hallgasd meg amit mondok. Tőled fii™, 
hogy szabad légy, vagy pedig az ólomkamrákban ! 
halj meg. Mindent tudok. A szent tribuual előtt be 
fogom vádolni e nőt s követelni, hogy bűnéért 
örökös visszavonultságbau, a kolostor csendes ma­
ganyában élete fogytáig vezekeljen. Ha bevallód

I

annak I függővé van téve, mert példátlan a biztosító-társ il­
latok történetében, hogy egy részvényekre alapított 
intézet, mely az életbiztosítási ágat kultiválja, fel­
oszoljék oly körülmények között és úgy, hogy az 
életbiztosító felek teljesített befizetéseiket elveszítsék. 
Mar pedig azoknak, a kik a Tiszánál biztosították 
életüket, alig van reményük, hogy évek során át 
teljesített befizetéseikből, akár csak egy garast is 
valaha visszakapjanak. A rejtélyek gyors és teljes 
felvilágosítása tehát az, a mit az ügyészségtől méltán 
elvárunk.

Egészségügyi fel ügye lök
.... . Az országos Vegyes kolera-bizottság utóbbi 
ülésén elfogadott javaslat ezeket tartalmazza-

Az egeszsegügyi ellenőrzés tekinteteből osz- 
tassek be az ország területe ugyanannyi egészség­
ügyi kerületbe, a hány tankerület vau, s e kerül­
tek székhelyeinek mindeuikében neveztessék ki 
egyelőre ^egy évi időtartamra az egészségügyi fel­
ügyelő. Ez..egészségügyi kerületek székhelyeikkel 
a következők : a) Budapesti, székhely Budapest, b) 
Győri, székhely Győr, c) Kassai, székhely Kassa, 
d) Pozsonyi, székhely Pozsony, e) Beszterczebá- 
nyai, székhely Beszterczebáuya. f) Nagyváradi, 
székhely Nagyvárad, g) Szegedi, székhely Szeded, 
h) Erdélyi, székhely Kolozsvár.

Az egészségügyi felügyelők, mint a belügy- 
miniszteiium biztosai, közvetlenül a minisztérium 
alatt állanak, ettől veszik rendeleteiket s ehhez 
teszik jelentéseiket.

Az egeszsegügyi felügyelők feladatuk és kö- 
telessegült az egészségügy i törvénynek s szabálynak, 
különösen pedig a kolerajárvány terjedésének 
megakadályozására kibocsátott reudeietekoek kellő 
tudomásvétele után, egészségügyi kerületüket be­
utazni s meggyőződést szerezni magoknak arról 
vájjon az ama reudeletekben s illetőleg az egész­
ségügyi törvényben megszabott intézkedések fo<ra- 
natositva vannak-e? Az e tekintetben tapasztaltak­
ról a minisztériumot haladék nélkül értesítik, mely 
alkalommal az észlelt hiány orvoslását javaslatba 
hozzák, fenyegető veszély elhárítására, midőn a 
miniszteri intézkedés bevárása nagy egészségbeli 
kár nélkül nem volna eszközölhető, mint minisz­
teri biztosok intézkednek, s erről a minisztériumot 
azonnal értesítik. Jelentést tesznek körutazásuk 
eredményéről, körülményesen leírják mindazon 
egészségügyi hiányokat és mulasztásokat, melyeket 
általában, úgy mint a miniszteri reudeletek végre- 
hajtása körül tapasztaltak, érintkezósbö tevén ina- 
gukat az egészségügyi, illetőleg járvány-bizottsá- 
gokkal, úgy mint az orvosokkal, lelkészekkel, jegy- 
zőkkel, tanítókkal, elöljárókkal, oktatással s felvi­
lágosítással szolgálnak a foganatba vett vagy ve­
endő egészségügyi intézkedésekről.

E felügyelők kinevezésénél fősuly fektetendő 
aira, hogy a kinevezeudők a közegészségügyi 
szolgalatban jártasak legyenek, hogy az egészség­
ügyi körükben lakó nemzetiségnek nyelvét °tökéle- 
lesen bírják.

Az egészségügyi felügyelők mielőbb kiuevez- 
tetvén, láttassanak el az egészségügyi törvényekkel 
s szabályzatokkal, úgymint különösen a kolera­
járvány alkalmából kibocsátott rendeletekkel s a 
jelen felierjesztés 3-ik pontjában foglalt rövid uta­
sítással.

Szükséges, hogy a felügyelők fontos és fá- 
tadságos működésűknek megfelelő jutalmazásban 
részesüljenek, s a közegészség érdekéban tett iga­
zolt kiadásaik megtéríttessenek.

Tekintettel az ország kedvezőtlen egészség­

hogy mikepeu lettel csábításainak áldozata, szabad 
lesz, de különben nem. Most rajtad a válasz?“

I , , .»Egy nőnek, szerencsétlenül szerető nőnek az
árulója legyek ? szólt felháborodva. Vájjon nem 
elég szerencsétlen e már, hogy elhagytam, még az 
én tanúságom legyen az, mely őt ellenségei bosszu- 

1 jának kiszolgáltassa ? Signore, másutt keressen ma­
gának árulót. Menjen ! Ajkamra nem jő vádszó e 
no ellen.“

E piilanatban hirteleutil feltárult az ajtó s 
egy angyalszepségü nő repült a fiatal nemes kar­
jaiba ; „Tied vagyok I — kiáltott fel — kit elá­
rulni vonakodtál, ki téged végtelenül szeret, tied 
— en az igazi Terese Mazzini. Oh bocsáss meg 
nekem, drága barátom, próbára tettelek, hogy meg­
győződjem.: a gazdag örökösuőt vagy az érted 
élő-haló nőt szereted e ? Idősb hajadon nővérem, 
tneg Luigi nemes sógorom beleegyeztek, hogy az 
általam kigondolt játékban reszt vesznek. A kém, 
a börtönszolgák, az én embereim s az a börtön a 
hol vagy, az en palotám — s ezeutúl a tied is 
Meg fogsz nekem bocsátani, édes Ugom ?

Donna Teresa nem esdekelt hiába. Az öröm 
hogy a fenyegető veszélytől megszabadult, és egy 
szép, gazdag szenvedélyesen szerető nőt tne«Hiódita 
be;itőleg hatott Ugora. A szerelmesek még° a bőit 
elolt keltek össze. ° J

Azt hiszem, már említettem, hogy ezen eset 
körülbelül egy szazad előtt történt. A mai időben 
meseuek mondana mindenki, hogyha egy fiatal em­
ber, egy gazdag nőt visszautasítana, ha mindjárt 
oly ven volna, mint a Bucentaurus vagy oly csunvl 

szükségünk vat1? "6Z aZ’ a ,n,re neküük



ügyi viszonyaira, kívánatosnak és szükségesnek 
véli az országos közegészségi tanács állandó bi­
zottsága, hogy az egészségügyi felügyelői állomá­
sok maradandólag szerveztessenek, mire nézve eset­
leg javaslatot teend.

A vegyes bizottság azon módosítással látta 
el a javaslatot, hogy a nyolcz kinevezendő egész­
ségügyi felügyelő mindenike addig, inig az állo­
mások rendszeresítve nem lesznek, Budapesteu 
fog székelni.

H a 1 a <1 á s.
Soovart, aug. 12-én.

A soóvári róm. kath. plébánia-hivataltól folyó 
évi augusztus hó 11-én 64. sz. alatt, a soóvári 
tűzoltóegylet elnöksége következő átiratot kapott.

„Meggyőződésem azt tartja, miszerint az it­
teni tűzoltóegylet nem nézi a vallást csupán a 
papok dolgának, belátván: hogy a világinak csak 
úgy kell a vallást, s ennek a sziveken való ural­
mat előmozdítani, mint a papoknak; mert igen 
fontos közös ügyről van itt szó.

A menyiben pedig múlt vasárnap, s hallomás 
szerint már ezelőtt néhány vasárnapon át a t. tűz­
oltó-egyleti Parancsnokság elvonta az itteni bánya­
munkásokat, a vasárnapi 7 órai szent mise hall­
gatásától, s épen mikor más hívek templomba 
mentek, az itteni tűzoltók trombitaszó mellet gya­
korlatra vezettettek ki, — mi homlok-egyenest 
ellenkezik az érintett szent kötelességgel: ugyan­
azért tiszteletteljesen kérem a tktes Elnökséget 
arra: ha ezen megintest érdemlő viszás cselekede­
tet beszüntetni szíveskednék. Sikovszky András m. p. 
plébános.

Nem lehet a plébános urnák, mint ez átirat 
¡tójának ezen alaptalan vádat rósz néven venni?

En részemről igenis rósz néven veszem ; mert 
a soóvári önkenytes tűzoltók minden iinepelyesebb 
alkalommal testületi kivonulás által emelik a val­
lásosságot, és épen a vallástan azon oktatásának ipar­
kodnak megfelelni, hogy: az elhagyottakat és ve­
szélyben lévőket minden embernek segítenie és 
pártolnia kell; de hogy ezt teltessük, okvetlenül 
szükséges, hogy magunkat a mennyire lehet, gyako­
roljuk, — de tekintettel arra, hogy tőzoltóink mind­
annyian munkások és kenyerüket kezemunkájuk 
után keresik, lehetetlen őket munkásnapokon azaz 
hétköznapokon a munkától elvonni; mert akkor 
éhezni fognak, a tűzoltóságért semmiféle díjazásban 
nem részesülvén.

A plébános urnák azon állításához, miszerint 
a reggeli 7 órái sz. misétől elvonjuk a bányamun­
kásokat, nemi kételyünk van, mert tapasztalat után 
állíthatom és bizonyíthatom be bátrán, hogy mun- , 
kásainak akkor is, ha nem gyakorolnak, 7 órakor a 
templomba igen ritkán s csakis a 9 órái sz. misé­
hez járnak s miután mi a gyakorlatokat 6—8-ig ; 
taitjuk, mar 9 órakor mindegyik mehet a temp­
lomba.

Zokon esik e nem a mostani századba való 
megintés anuál is inkább: mert tűzoltói szolgálat­
tételünk önkénytes, nem tesszük pénzért, hanem 
anyagi hátrányunkkal, vallásoságunknak megfelelően. 
— s mindezekért a helybeli plébános nrtól, a kinek 
e humánus intézmény élén kellene állania, szép : 
buzdításban és elismerésben részesültünk ; — kö- | 
szönjük szépen.*)

*) Közöltük e felszólalást, mert elvünk : lapunk ha­
sábjain megyénk helyi érdekeinek vitatását, a panaszok és a 
netaláni félreértések tisztázását, közvetíteni I Mindazonáltal 
kijelentjük, hogy nem osztjuk ezikkiró nézetét. Mi nem tar- ■ 
tozunk azon „liberálisok“- közé, kik az ünnepek és vasárnapok 
eltörlése vagy számba nem vétele mellett kardoskodnak. 
Előttünk Angolorszag és Amerika példája lebeg, hol a va- i 
sárnap a vallás napja. Azt hisszük, hogy a soóvári tűzoltó­
egylet, ha mar köznapon nem gyakorolhat, vasárnap délután 
tehetné közhasznú gyakorlatait, vagy ha épenséggel reggel 
akar a gyakorló térre vonulni, vonuljon el. legalább a temp­
lom mellett trombitaszó nélkül. Ez irányban egészen helye­
seljük a plébános úrnak vallásos érzületit felszólalását 
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A soóvári önkénytes-túzoltók
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Kinevezés. Gresch Gyula a helybeli kir. adó­

hivatalhoz díjtalan joggyakornokka^ neveztetett ki. ■
Nyugalmazas es kinevezés 0 Fel-ege leg­

magasabb elhatározása folytan Demkő Imre a kas­
sai kir. jogakadémia érdemesük igazgatója nyuga- ' 
lomba helyeztetett, helyébe dr. Klekner Alajos 
tanár nevezteti ki az akadémia igazgatójává.

Búcsú-lakoma f. hó 12-éu a Berger szálló 
éttermében Golics Frigyes cs. kir. hadnagynak ; 
Herczegovinába távozása alkalmából búcsú-vacsorára 
gyűltek össze a helyőrség tisztjei. Ott volta katona 
zene s volt természetesen számos toast is.

A „Szechenyi-kör" hírlapjai. A „Széchenyi­
kor több lapra fizetett ugyan elő, de úgy látszik, 
hogy nem olvasóközönségé használatára, hanem a 
a szekrény részére. Csupán a „Harmónia“ czimű i 
zeneszeli közlönyt akarjuk felemlíteni, melyet a j 
kor szintén járat; de a helyett, hogy azt az olvasó j 
asztalra kilennék, még mielőtt valaki látta — a 
szekrénybe csukjak.

Katonai dijlövészét. F. hó 13-án a helyőrségi 
tisztek díjazással egybekötött verseny lövészetet 
tartottak Borkútou, hol a zene kellemes hangjai 
mellett czéloztak. A dijlövészet szép eredményt 
felmutatott, befejezése után este a Szent-László 
hegyeu víg társas-lakoma volt, melyen a szépnem 
is képviselve volt.

Czemetén a fürdő részvénytársulat múlt 
vasárnap nyári közgyűlést tartott, mely után vig 
közebéd következett. A délutáni órákban tombola­
játékot és tánezot rendeztek.

Korlatok rongálása. A korzó mentében ülte­
tetett fák korül lévő karókat nagyban károsítják. 
Felhívjuk erre rendőrségünk figyelmét.

Hadjarat békeben. Iláziezredünk f. hó 16-án 
Kassara indult el, hol ezidén is nagyobb csapat­
testek pontosittatnak össze az őszi gyakorlatok 
alkalmából.

Közgyűlés. A helybeli takarékpénztár f. hó 
21-én d. u. 3 órakor tartja meg ezévi rendes köz­
gyűlését a varos tanácstermében.

Örvendetes eredmeny. A kir tanfelügyelőség- 
hez beérkezett statistikai adatok szerint népiskolá­
inkban a magyar nyelv a lefolyt tanévben a leg­
jobb sikerrel taníttatott.

Sok mindenfele komédia. Városunkat e nyáron 
sok mindenféle vándormüvész kereste volt fel. úgy 
hogy közönségünk minden árnyalatúnak jutott 
valami, a miben gyönyörködhetett. — Pauem et 
circonses! — Volt itt állatsereglet, egy pár bűvész 
és antispiritista. (spiriiistákban nem szenvedünk 
hiányt, e genrenak nálunk sok gyakorlott képvise­
lője lévén), hallottunk hangversenyeket utczán és 
zárt helyiségekben, gyönyörködtünk mindenféle 
atbletikus és equilibristikus mutatványokban, mű- 
lovarok és lovarnők merész ugrásaiban és semmit­
mondó némajátékaiban, megnéztük az „ágyu- 
királynő“ két percznél tovább tartott produkczióit, 
halottuk a czirkuszban bájos ajkakról elhangzani 
az ismert „hopp Iá! hopp lé!“ kiáltásokat, a 
teremben meg hallottunk harangozni . . . Ennyi 
sok mindenféle látványosság után nem csoda, ha 
azon szellemi élvezetek után vágyódunk, melyeket 
a színház nyújt. Szeretjük hinni, hogy őszszel lesz 
alkalmunk ilyeuekben is részesülni. Az előkészítő 
teendők természetesen a színházi választmányt 
illetik.

Korán kezdi. W. kicsapott diák f. hó 12-éu 
egy Amerikából jött atyafinak 120 írtját s köpe­
nyegét lopta el. E fiú az utczai galambok lopásán 
kezdte, később egy helybeli kereskedő boltjában 
tulajdonított el mindenféle árukat, melyeket Don 
Juauok módjára elajándékozott, míg végre rajta­
kapták és a törvényszéknek adtak át.

Gyujtogatas gyanúja miatt elfogva A csend­
őrség letartóztatott egy egyént, ki ellen az a gyanú 
merült fel, hogy f. é. majushó 26 án Hradziszkó 
községben történt tűzvészt szándékos gyújtogatás 
által előidézte.

Az „Eperjesi kir. kath föqymnásium r. kát. 
vallásu szegény növendékeit segélyező egyesület“ 
1884. évi augusztus hó 18-án délelőtt 11 órakor a

megyeház nagytermében tartja rendes évi közgyű­
lését, melyre az egyesület összes alapitó s rendes 
tagjait ezennel tiszteletteljesen meghívjuk. Eperje­
sen. 1884. évi aug. hó 7-én Karolyi László s. k. 
egyesületi elnök. Lévay István s. k. egyesületi 
jegyző.

Szerenád. Ezen czim alatt jelem meg lapunk 
múlt szamában egy közlemény, mely szerint K. 
szabómester, midőn a feleségének ejjeli zenét adott, 
a iii’> altul menykő nagy seprővel fogadtatott volna. 
Az igazság érdekében kinyilatkoztatjuk, hogy volt 
ugyan éjjeli zene, de a seprőről szó sincs, s ez 
pusztán tudósitónk elménczkedési viszketegében 
szerepelt.

Elfogott szökevény. Sztariuán poityázó csend­
őrök elfogtak egy Markovics Mihály nevű egyént, 
ki nem reg Amerikából jött vissza. Nevezeti egyén 
két Ízben nem jelent meg a sorozáson.

Hogyan emelkedik nálunk a földek értéke ? 
E napokban történt, a mi szinte hihetetlen volna, 
ha az Amerikából befolyó pénzösszegben nem rej­
tene a magyai azó ok, hogy Lukaviczán, Bártta 
mellett, egy nyolczad úrbéri telekrész 920 írton 
kelt el. Meg a Rajna vidékén, de Belgiumban sincs 
nagyobb vételara az ily nagyságú telekrésznek.

Roppant vihar es jegesö pusztított mull 
kedden. A berthóti hutáit egeszen. a herineuyit 
részben verte el a jég. A felhőszakadásig hasonló 
záporeső utáu az árvíz auuyira megnőtt a pata­
kokban néhol, hogy Sziuye és Fries kozott 8 hidat 
megrongált. Kettőn a közlekedés teljesen lehetetlen.

500 ev múlva ez idén járt Magyarországon 
a Ferencz-rendiek római generálisa s Gyöngyösön 
megejtett tartományi választásoknál ott volt jelen. 
Ily nagyfontossagu választások alkalmával Sáros­
megye győzött. A provinczia négy tanácsosa közül 
kettő esett a mi megyénkre, főt. p. Farkas az 
eperjesi és főt. p. Henrik a sebesi zárdafőnök 
személyében. Az ő megérdemelt kitüntetésük a mi 
büszkeségünk. Fogadják mindketten őszinte üdvki- 
vánatainkat ! szivünkből örvendünk, hogy ismét a 
mieink maradtak ; örvendünk különösen a sebesi 
néppel, mely a maga páter quardiaujáért nem ok 
nélkül anyira rajong.

A kir. főügyészség körlevelet intézett az or­
szág összes ügyészi hivatalaihoz, melyben tőlük 
adatokat kér arra, hogy az uzsoratörvény (1883 : 
25) életbeléptetése óla ez év június végig hány 
esetben iuditoltak meg és végezték be a bűnvádi 
eljárásokat.

A belügyminiszter utasította a megyéket, 
hogy a legtöbb adótfizető bizottsági tagok 1885. 
évre érvényes névjegyzékét szeptember végéig ál­
lapítsák meg, az időközben elhalt vagy megbízatá­
sukat vesztett választott bizottsági tagok helyeinek 
betöltése iránt oly időben intézkedjenek, hogy a 
törvényhatósági bizottság az év végére teljesen ki

Kis lutri.
i écs. aug. 9-én: SS. 24. 10. S. SÍ.
1 tűnni „ 13-án: 34. 22. 51. 32. 10.

Felelős szerkesztő ; Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos : Haitsch Lajos.

A felszámolás alatt álló éjszak m. o. jelzálog­
os iparüzlet-bank tulajdonához tartozó, a kis-sárosi 
77-ik számú telekjegyzőkönyvben 922,2. h. r. sz. a. 
bevezetett erdő eladandó. Venni szándékozók fel­
kéretnek, hogy 350 frtnyi bánatpénzzé! ellátandó 
zárt Írásbeli ajánlataikat folyó évi augusztus 31-iké- 
nek d. e. 11. órájáig Kovács Gyula ur kezeihez 
Eperjesen, a kinél a feltételek is betekinthetők, 
beadni szíveskedjenek.

Kelt Eperjesen, 1884. aug. 9-én
Éjszakmagyarországi jelzálog- 

s iparüzlet-bank
888 sz. 2—1 felszámoló bizottsága.

ZEiivaLtalos rovat.
3880. szám. 1884. 876. sz. 3—3

Az eperjesi kir. ügyészségtől.

Árlejtési hirdetmény.
A felügyeletem alatt álló eperjesi közp. fog­

házban. úgyszintén a kis-szebeni, bártfai, szvid- 
niki, giráhi s lemesi kir. járásbirósági foghazakban 
letartoztatott összes foglyok élelmezése az 1885-ik 
évi január 1-jétől ugyanez évi deczemberhó 31-éig 
bezárólag terjedő időre árlejtés útján fogván bizto­
síttatni, az árlejtés határnapjául f. é. augusztus 
hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki.

Az árlejtés az eperjesi kir. ügyészség hivata­
los helyiségében fog megtartatni, hol az árlejtési 
feltételek is megtekinthetők.

Miről a vállalkozni kívánók oly megjegyzéssel 
értesittetnek, hogy a szabályszerű bélyegjegygyel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlataik 600 frtnyi bánat- 

I pénz melléklése mellett az árlejtésre kitűzött óráig 
aluliit kir. ügyészségnél elfogadtatnak.

Eperjesen, 1884. évi julius hó 26-án.
A kir. ügyész helyett: 

Ribóssy, 
kir. alügyész.

I 2222. tk. szám. 1884. 884 — 1

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré tétetik, miszerint Eperjes 
sz. kir. város közönsége végrehajtatónak. Rosenberg 
Jakab végrehajtatott elleni árverési ügyében 166 
frt 42 kr. s jár. behajtása tekintetéből :

1-ször.  Elárvereztetik Kellemes község 101. 
számú telekjegyzőkönyvébeni felülépitmény.

2- szor. Kikiáltási ár 1000 frt
3- szor. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hi­

vatalban 1884. évi október hó 6-ik napjának dél­
előtti 10 órájakor megtartatik.

4- szer. Venni szándékozók kötelesek 100 frtot 
készpénzben vagy óvadékpapirokbau bánatpénzül 
letenni.

5- ször. A vételár egyenlő részletekben és 
pedig 1-ső részlet egy hó, a 2-ik részlet két 
hó és a 3-ik három hónappal a leütéstől számítva, 
6% kamatokkal az eperjesi kir. adó- mint letét­
hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe 
beszámittatik.

6- szor. A feltételek alulírott hatóságuál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1884. évi julius hó 17-én.

Fekete. Kovaliczky,
h. jegyző. h. elnök.
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a föutczán október l-től
egy laka--, pincze-, pad-, kamarával együtt

Mi hali
Ide intézendő

Az EPERJES

M

J
I

Z

Ä

Valódi

ORVOSI MALAGA SECT
A klosternenburgi csász. kir. borkisérleti állomás 

vegy el lenizései szerint 

kitűnő jó, valódi malaga,
mim ki íinő erősítő-szer elerőtlenedett betegek, 
üdülők, gyermekek stb. szamara, a vérszegénység 
es gyomor gyengesség ellen legkitűnőbb hatasu 
1 ] es 12 eredeti palaczkokban s törvényesen be­

jegyzett védjegy alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK 
BECS HAMBURG

Ír. 2.50 és ír. 1.30 eredeti arak mellett.
Továbbá a legfinomabb külföldi borok eredeti 

palaczkokban. Schmidt Karoly gyógyszerésznél 
Eperjesen. ' 885 5—1

-Vi’lejtöwi hirdetmény.
A magy. kir. debreczeni állami méntelep Eperjes, Debreczen és Turia- 

Remetei osztályaiban elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott lévő 
ménló állomány részére folyó év november 1-sőtől és az újonnan felállítandó 
rimaszombati méntelep osztálynál elhelyezendő legénység és méiiló állomány 
lőszere folyó évi októbei hó 1-ső illetőleg 15-től 1885. október hó végéig szük- 
séglendő

takarmány és élelmi czikkek
u. m. kenyér, zab, széna, árpaszalma, alomszalma és ágyszalma, kemény tűzifa 
es petróleum biztosítása végett.

1884. évi szeptember hó 3-án a rimaszombati osztály részére d. u. 3 
órakor az ottani városi kapitányságnál.

1884. évi szeptember hó 5-én az eperjesi osztály részére d. e. 10 
órakor Kassán a városháznál.
, 1884. évi szeptember hó 7-én a turia-remetei osztály részére d. e. 10
orakor Ungvárit a városháznál és

1884. évi szeptember hó 9-én a debreczeni osztály részére d. e. 10 
órakor az itteni méntelep számirodájában írásbeli zártajánlati árlejtés fog tartatni.

A szállítási szerződések, illetve feltételek a helybeli méntelep számvevő, 
es az eperjesi méntelep osztály irodájában, valamint a rimaszombati, kassai és 
ungvári városi kapitányságnál megtekinthetők.
878. sz 3—3 Debreczeni m. kir. méntelep parancsnoksága.
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A LEGJOBB

CZIGARETTA-PAPIR

LE HOUBLON
franczia gyártmány.

Cawley és Henry-tol Párizsban. 
Utánzásoktól nindenki óvatik.

A czigaretta-papir csak akkor valódi, 
ha minden egyes lap 

Ia, le houblon bélyeggel és 
Af imiK..mk boríték az allant álló véd- 
y jcggjel és alaivással el van látva.
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forintért Singer uj
Továbbá ajánlom

alsóruha kelméimet 8
18 drb. testhez álló női felöltők (ezelőttJ|6 frt most 8 frt.) 
Portlandi gyapot és chiffon különlegessegeket.
Barege-eket 10. 15. 20. 25 krjával.
Koczkas ruha-kelméket 20 25 krjával méterjét. 
Hímzett kötényeket.
Legjobb minőségű rövidáru czikkeimet. 
Készíttetek női ruhákat.

M. Schönfeld Hugó, 
röfög-, divat- és rövidáru-kereskedő 

Eperjesen.

Egy helybeli tanoncz felvétetik. ■

varrógépeket jótállás mellet árusítok, 
mint újdonságot: 80 ctm. szélességű moiré 
színben, méterjét 35 krjával.

* 

*
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomuteza 14. szám.

* 

* 

*
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A 318. sz. házban
a föutczán október l-töl

egy laka-- piucze-. pad-, kamarával együtt

Itt M
a lakás közvetlen közelében oly födött 
helyiségek is vannak melyek bármely 
üzlethez raktárhelyiségekül használhatók,

Bővebben a háztulajdonosnál.

■

Schlii-k-Kroinpacli hármas és sziléziai egyes vasekék !

vasüzlet Eperjesen
ajánlja a t. gazdaközön>egnek a legujabb berendezéssel. gondosan gvártott kitűnő

lloflieiT és Schrantz-fele

járgány vagy gőzmozdony általi hajtásra, a melyekből, nemkülönben minden más gé- 
pékből jelentékeny raktárt tart állandóan üzleti helységében.

"béxzxiezitve.

Baker és magtár-rosták. Trieurök. ;¿rpatokh ászoló!
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A klosternenburgi csász. kir. borkisérleti állomás 
vegyellemzései szerint 

kitűnő jó, valódi malaga,
mim ki íinő erősitő-szer elerötlenedett betegek, 
üdülők, gyermekek síb. szamara, a vérszegénység 
os gyomor gyengesség ellen legkitűnőbb hatasu 
1] t>s 12 eredeti palaczkokban s törvényesen be­

jegyzett védjegy alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK 
BÉCS HAMBURG

ír. 2.50 és ír. 1.30 eredeti arak mellett.
Továbbá a legfinomabb külföldi borok eredeti 

palaczkokban. Schmidt Karoly gyógyszerésznél 
Eperjesen. ' ’885 5—1

z

Á.i*lelii»•detméiiy.
A magy. kir. debreczeni állami mentelep Eperjes, Debreczen és Tnria- 

Remetei osztályaiban elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott lévő 
menló állomány részére folyó ev november 1-sőtől és az újonnan felállítandó 
rimaszombati méntelep osztálynál elhelyezendő legénység és menló állomány 
részére folyó évi október hó 1-ső illetőleg 15-től 1885. október hó végéig szük- 
séglendő

takarmány és élelmi czikkek•/

u. m. kenyér, zab, széna, árpaszalma, alomszalma és ágyszalma, kemény tűzifa 
és petróleum biztosítása végett.

1884. évi szeptember hó 3-án a rimaszombati osztály részére d. u. 3 
órakor az ottani városi kapitányságnál.

1884. évi szeptember hó 5-én az eperjesi osztály részére d. e. 10 
orakor Kassán a városháznál.
, 1884. évi szeptember hó 7-én a turia-remetei osztály részére d. e. 10
orakor Ungvárit a városháznál és

1884. évi szeptember hó 9-én a debreczeni osztály részére d. e. 10 
ólakor az itteni méntelep számirodájában írásbeli zártajánlati árlejtés fog tartatni.

A szállítási szerződések, illetve feltételek a helybeli méntelep számvevő, 
és az eperjesi méntelep osztály irodájában, valamint a rimaszombati, kassai és 
ungvári városi kapitányságnál megtekinthetők.
878. sz 3—3 Debreczeni m. kir. méntelep parancsnoksága.

A LEGJOBB

CZIGARETTA-PAPIR

LE HOUBLON
fianczia gyártmány.

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utanzásokto» nindenki ovatik.

z

czf A czigaretta-papir csak akkor valódi. 
/ r' l‘ i minden egyes lap
la. LE HOUBLON bélyeggel és 

A( mindenik bor. ék az allant álló véd- 
y KggJ'l és alúivással el van látva.
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varrógépeket jótállás mellet árusítok, 
mint újdonságot: 80 ctm. szélességű moiré 
színben, méterjét 35 krjával.

i 18 drb. testhez álló női felöltők (ezelőtt 16 frt most 8 frt.)
Portlandi gyapot es Chiffon különlegessegeket.
Barege-eket 10. 15. 20. 25 krjaval.
Koczkas ruha-kelméket 20 -25 krjával méterjét.

| Hímzett kötényeket.
i Legjobb minőségű rövidáru czikkeimet.

Készíttetek női ruhákat.

M. Schönfeld Hugó,
* ' röfös-, divat- és rövidáru-kereskedő

Eperjesen.

~-— Egy helybeli tanoncz felvétetik.
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Gusztáx gjoissajtó nyomása Kassán, malomutcza 14. szám.
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